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Ata da Vigésima Segunda Reunião Extraordinária do Conselho 
Municipal de Saúde de Uberaba  
  

Aos nove dias do mês de maio de dois mil e doze, às dezoito 
horas e trinta minutos, realizou-se na sede da Secretaria 
Municipal de Saúde, situada na Avenida Guilherme Ferreira 
número 1539, a Vigésima Segunda Reunião Extraordinária do 
Conselho Municipal de Saúde de Uberaba, Gestão dois mil e 
oito – dois mil e doze, com a seguinte pauta: (1) Verificação de 
quorum; (2) Leitura da Pauta para apreciação; (3) 
Apresentação de outros assuntos para apreciação; (4) Leitura, 
para aprovação da Ata da Quadragésima Sétima Reunião 
Ordinária do Conselho Municipal de Saúde; (5) Leitura e 
apreciação de Requerimentos;  (6) Informes da Mesa Diretora; 
(7)Apresentação de questionamentos referentes ao 
Demonstrativo Financeiro do mês de março; (8)Informes dos 
Conselheiros; (9) Resolução para Regulamentação da eleição 
da Mesa Diretora para conduzir os trabalhos do Conselho 
Municipal de Saúde de Uberaba de junho de 2012 a maio de 
2014; (10) Apresentação, para aprovação, da Contratualização 
dos hospitais de ensino – Hospital de Clínicas da universidade 
Federal do Triângulo Mineiro e Hospital Universitário da 
Universidade de Uberaba (UNIUBE); e dos hospitais filantrópicos  
-  Hospital da Criança, Hospital Beneficência Portuguesa e 
Hospital Dr. Hélio Angotti; (11) Apresentação, para aprovação, 
do Custeio Mensal para o funcionamento do CEO tipo 1 
alocado na Universidade de Uberaba.  Conselheiros Presentes: 
Valdemar Hial, Mônica Arantes Ribeiro Campos, Elizeu Carmo 
de Araujo, Denise Malvina Dias Monteiro, Maria Cristina Strama, 
Fernando Henrique Ignácio dos Santos, Murilo Antônio Rocha, 
Maurício Ferreira, Viviane Sueli Garcia Cristino, Maria Geralda 
Borges de Jesus, Genilda de Almeida Brito, Aurélio Luiz da Costa 
Júnior, César Augusto de Morais, Joaquina de Fátima 
Mendonça, Maria Rosa Florentino e Jurandir Ferreira.   
Representante(s) da Secretaria Municipal de Saúde: Maria Alice 
M. Veludo, Norma Lemassom, Lamonise Alves Ribeiro, Vicente 
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Almeida, Otávio Oliveira Filho, Marieta Magalhães Barbalho, Rita 
Rodrigues Sene e Ana Lúcia Vasconcelos.  (1) Verificação de 
quorum e início da reunião: A reunião teve início às dezenove 
horas quando foi confirmado o quorum. (2) Leitura da pauta 
para apreciação: A pauta foi aprovada e foram suspensos do 
item 10, os Termos de Convênio do Hospital Beneficência 
Portuguesa, do Hospital Universitário da Universidade de 
Uberaba e do Hospital de Clínicas da UFTM porque não foram 
finalizados por motivo de pareceres jurídicos. (3) Apresentação 
de outros assuntos para apreciação: Solicitação  do conselheiro 
Maurício para substituição do conselheiro Jurandir na CIST. A 
solicitação foi aceita. (4) Leitura, para aprovação, da Ata da 
Quadragésima Sétima Reunião Ordinária do Conselho Municipal 
de Saúde: A ata foi aprovada. (5) Leitura e Apreciação de 
Requerimentos: Requerimento número 04/2012 pelo qual o 
conselheiro Jurandir para contratação de secretária executiva 
para o conselho, de preferência que seja mantida a servidora 
Mônica Arantes. O Requerimento foi aprovado. (6) Informes da 
Mesa Diretora: a) Convite para inauguração da URS Nídia 
Modesto Veludo no dia 13 de maio.  B) Informes sobre projetos 
de captação de recursos junto ao Fundo nacional de Saúde. C) 
Mônica e Cristina estão analisando o Relatório de pendências 
para apresentar posteriormente o que já foi solucionado. (7) 
Apresentação de questionamentos referentes ao Demonstrativo 
Financeiro referente ao mês de março: Não houve 
questionamentos. (8) Informes dos conselheiros: a) A 
conselheira Joaquina sugeriu que nas UPAS fossem separadas as 
enfermarias para homens e mulheres. Valdemar Hial disse que já 
determinou essa separação e que vai verificar pessoalmente. 
Joaquina disse que os profissionais de enfermagem devem ser 
treinados para os procedimentos para que os pacientes não 
sofram, falou de problemas com a limpeza e sobre os lençóis e 
colchões das UPAS e por fim elogiou o trabalho de uma 
servidora. Joaquina ainda citou sobre um morador de rua que 
fica o tempo todo na UPA. Cristina disse que já pediu ajuda 
para a justiça. A conselheira Joaquina agradeceu o trabalho 
do conselheiro Jurandir durante essa gestão. Valdemar 
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estendeu o elogio a todos, especialmente Cristina Strama.. O 
conselheiro Elizeu também elogiou o conselheiro Jurandir e 
todos que não vão continuar.  b) A conselheira Viviane disse 
que viu no jornal uma matéria sobre uma paciente que tem 
suspeita de câncer e está esperando um mês para fazer 
ultrassom. Maria Cristina disse que essa paciente está em 
atendimento médico e que para sanar essas dificuldades, foi 
colocado um aparelho de ultrassom no CAISM. Viviane disse  
que há um projeto para construção de uma sede própria para 
a Unidade Especializada em Reabilitação. Valdemar Hial 
concordou. c) O conselheiro Aurélio disse que não estão 
cumprindo os mandados judiciais. Viviane disse que os 
excepcionais também não estão recebendo. Valdemar Hial 
disse que vai verificar. Aurélio falou também sobre a falta das 
fitas para os diabéticos que são responsabilidade do Estado. 
Valdemar Hial disse que informaram que tiveram problemas 
com licitação. Aurélio solicitou que a Secretaria de Saúde faça 
uma cobrança ao Estado e que o Conselho faça uma Moção. 
A proposta foi aprovada. Aurélio falou também sobre a demora 
dos laudos dos eletrocardiogramas. Valdemar Hial disse que vai 
resolver esse problema. Aurélio agradeceu a todos. D) O 
conselheiro Jurandir disse foi entregue a Secretária Executiva 
para o envio ao Secretário de saúde os ofícios  475 e 480 do  
Ministério Público Federal que  comprovam que o Conselho 
Municipal de Saúde recebeu dia 27 de março de 2012, a 
Recomendação Administrativa da Promotoria da Defesa da 
Saúde 03/2012 sobre os critérios técnicos para o atendimento 
aos usuários do SUS no que tange a medicamentos, insumos e 
Alimentação Interal, contrariando informações da reunião 
anterior.; Jurandir disse que entregou a secretária Executiva, 
cópia da documentação que comprova a alteração 
orçamentária 2012 do Estado, onde aporta R$ 708.000.000,00 
para complementação na aplicação dos 12% ainda em 2012, 
no cumprimento da Lei Complementar 141/2012. Disse que 
protocolou dia 03/05/2012, no Departamento de Secretaria do 
Poder legislativo sob o número 006765, solicitação de 
esclarecimentos sobre as prestações de contas do terceiro 



 

Conselho Municipal de Saúde de Uberaba 
 

Livro de Atas das Reuniões de 2012 

Folha 
nº 
  

 

 
Ata da Quadragésima Sétima Reunião Ordinária da Gestão 2008-2012 do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba 

33 

quadrimestre (setembro a dezembro de 2011) do Executivo- 
Secretaria da Fazenda e relatório Circunstanciado (Outubro a 
dezembro/2011 da secretaria Municipal de saúde, em 
cumprimento a lei Complementar 141/2012. Disse que recebeu 
informações de que haverá transferência do CTA para o 
Conjunto Elza Amui. Disse que até o momento, tinha a 
informação de que a secretaria Municipal de Saúde havia 
cedido o referido imóvel à Pastoral de Rua que é coordenada 
pelo Pe. Júnior e que seria cedido os R$180.000,00 do Ministério 
da Saúde designados para o Consultório de Rua. Solicitou 
informações sobre a  ocupação da Pastoral de Rua na Casa do 
Elza Amuí e os motivos que estão levando a SMS a levar a 
equipe do DST/AIDS para outra localidade. Cristina disse que o 
proprietário pediu o  imóvel e o Serviço será transferido.  Jurandir 
parabenizou a gestão municipal pela escolha do nome de 
Nídia Modesto Veludo para a URS do Bairro Mercês  e solicitou 
informações sobre os serviços que vão funcionar no local. 
Valdemar Hial informou que temporariamente a Unidade Rene 
Barsan e João Resende funcionarão na URS até que a Matricial 
seja construída por problemas de Infra estrutura. Jurandir disse 
que como não haverá mais reuniões do Conselho da Gestão 
.2008/2012, manifestou sua gratidão a todos que conviveram 
com ele desde 2004 e disse que o Controle Social, nesses oito 
anos avançou muito e  que tem muito ainda a ser feito. Disse 
que se dedicou ao máximo, que aprendeu muito e que nas 
suas orações vai pedir a deus para iluminar a gestão 2012/2016 
e que estará vigilante como cidadão e como conselheiro 
estadual. E) A conselheira Genilda informou aos conselheiros 
sobre os trabalhos realizados no SARG/SUS sobre o Relatório de 
Gestão de 2011 e disse que destacou três metas não cumpridas: 
Sífiles, Tuberculose e Suplemento Alimentar para crianças de 3 a 
5 anos. Falou da importância das cartilhas informativas para o 
trabalho das Pastorais da Saúde. (9) Resolução para 
Regulamentação da eleição da Mesa Diretora para conduzir os 
trabalhos do conselho municipal de saúde de Uberaba de junho 
de 2012 a maio de 2014: O Conselheiro Elizeu sugeriu uma 
reunião de trabalho antes da Reunião Ordinária. Após 
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posicionamentos, a Resolução foi aprovada pelo Plenário do 
Conselho. (10) Apresentação, para apreciação, da 
Contratualização dos hospitais de ensino – Hospital de Clínicas 
da Universidade Federal do Triângulo Mineiro (UFTM) e Hospital 
Universitário da Universidade de Uberaba (UNIUBE); e dos 
hospitais filantrópicos – Hospital da Criança, Hospital 
Beneficência Portuguesa e Hospital Dr. Hélio Angotti: A Diretora 
do Departamento de Processamento e Credenciamento da 
Secretaria de Saúde Norma Lemassom apresentou aos 
conselheiros um breve relato sobre a contratualização dos 
hospitais filantrópicos e de ensino sendo que a metodologia 
utilizada no início da contratualização no ano de 2007 foi 
normatizada pela Secretaria de Estado da Saúde.  Foram 
apresentados os Termos de Convênios dos hospitais: Hospital da 
Criança, Hospital Dr. Hélio Angotti e do Hospital Universitário da 
UNIUBE cujo Termo de Convênio encontra-se em fase de 
conclusão aguardando somente a Análise Jurídica. Norma disse 
que foi priorizada a qualidade do atendimento. O conselheiro 
Jurandir questionou se os valores vão retroagir a dezembro de 
2011, e também sobre os 22 leitos de UTI do Hospital Hélio 
Angotti porque foi divulgado que todos estão disponíveis para o 
SUS. Norma disse que os leitos de UTI são de Alta complexidade 
e a comissão vai acompanhar os procedimentos de média 
complexidade e a qualidade do atendimento. O conselheiro 
Murilo disse que o número de leitos de UTI  disponíveis para o SUS 
deve ficar claro no contrato bem  como a regulação. O 
conselheiro Maurício questionou se os leitos são os mesmos 
disponibilizados para os planos de saúde. Norma disse nos 
contratos constam vários detalhamentos e que a porta de 
entrada para os leitos compreende o SAMU, UPAS e Regulação. 
Jurandir disse que se preocupa com a oferta de serviço que 
não corresponde à capacidade instalada do hospital. Jurandir 
questionou sobre a assinatura da presidente do Hospital da 
criança porque a mesma o informou que não assinaria da 
forma que estava porque não teria como cumprir. Norma disse 
que aconteceu uma reunião posterior a essa informação e 
houve negociação sobre a rede de pediatria.  Valdemar Hial 
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disse que a falta de pediatras é uma questão em todo o país e 
que no seu entendimento o clínico geral pode contribuir. O 
conselheiro Maurício sugeriu o pronunciamento dos 
representantes das comissões. O conselheiro Jurandir disse que 
juntamente com a conselheira Joaquina participou da 
Comissão do Hospital Dr. Hélio Angotti e não viram objeções e 
quanto ao Hospital da Criança se preocupou com a assinatura 
da representante do referido hospital. Norma informou que a 
equipe da Secretaria de Saúde recebeu elogio do próprio 
Ministério pela elaboração dos contratos. O conselheiro Eliseu 
questionou sobre a porcentagem dos leitos do Hospital Dr. Hélio 
Angotti. Norma passou as informações.  Após todos os 
esclarecimentos e posicionamentos, foram aprovados os 
seguintes Termos de Convênios: Hospital da Criança e Hospital 
Dr. Hélio Angotti. (11) Apresentação, para aprovação, do 
Custeio Mensal para o funcionamento do CEO tipo 1 alocado na 
Universidade de Uberaba: A Diretora Norma Lemassom 
apresentou e-mail da Superintendência Regional de Saúde 
solicitando a aprovação do Custeio Mensal para a 
Implantação do CEO da Universidade de Uberaba e 
apresentou fotografias e informações sobre o mesmo. Disse que 
esse Serviço vai atender a Micro Região de Uberaba. Após os 
esclarecimentos, o Plenário do Conselho Municipal de Saúde 
aprovou o Custeio Mensal para o funcionamento do CEO tipo 1 
alocado na Universidade de Uberaba. Encerramento: Após 
todos os assuntos discutidos, às vinte e uma horas, a Vigésima 
Segunda Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de 
Saúde de Uberaba, gestão 2008/2012 foi encerrada e eu, 
Mônica Arantes Ribeiro Campos, lavrei a presente ata, que 
depois de lida e aprovada, será assinada por todos os 
presentes. Uberaba, nove de maio de dois mil e doze. 

Valdemar Hial........................................................................................ 
 

Mônica Arantes Ribeiro Campos .................................................... 

Maria Cristina Strama ........................................................................ 

Murilo Antônio Rocha ....................................................................... 
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Maurício Ferreira ................................................................................ 

Viviane Sueli Garcia Cristino ............................................................ 

Maria Geralda Borges de Jesus ....................................................... 

Genilda de Almeida Brito ................................................................. 

Jurandir Ferreira ................................................................................. 

Maria Rosa Florentino........................................................................ 

Joaquina de Fátima Mendonça...................................................... 

Augusto César de Morais.................................................................. 

Aurélio Luíz da Costa Júnior.............................................................. 

 
 


